

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся. Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 20 апреля 1944 г. | № 17 (2004)

Не медлить ни одного часа с подкормкой озимых культур

Под озимыми хлебами у нас в районе занято 15.209 гектаров земли или почти одна треть озимого и ярового клина. Если с этой площади снять высокий урожай, то уже одно это в значительной мере предпрешло бы успех сельскохозяйственного 1944 года. Однако в прошлом году ряд колхозов нашего района затянули осенний сев озимых ржи и пшеницы в результате чего эти культуры ушли под снег слабыми. Сейчас настало время, когда в отдельных колхозах озимые в состоянии подкормки. Необходимо живо поправить состояние озимых культур. Можно сказать, что именно в эти дни решается судьба урожая озимых хлебов.

Между тем, только колхозы Юрьевского, Соболевского и отдельные колхозы других сельсоветов приступили к этой важнейшей работе. Таких колхозов наберется не более десятка. Причем, это как раз передовые колхозы, где озимые посевы находятся в сравнительно удовлетворительном состоянии.

Но почему не производят подкормку озимых колхозы Тархановского сельсовета, где состояние этих культур вызывает исключительную тревогу? Почему не производят эту работу колхозы им. Кагановича и «Спартак», Гагинского сельсовета? Ведь в этих колхозах озимый сев затянулся до поздней осени, сеяли в плохую обрабатываемую почву. Видимо, председатели этих колхозов т.т. Тихонов и Копнов хотят и в этом году оставить колхозников без хлеба.

Неприглядна роль участковых агрономов. В эти дни они долж-

ны быть в колхозах и лично организовать подкормку озимых, не передоверяя это дело никому. Но вот участковый агроном Гагинского сельсовета тов. Чугрева, участковый агроном Ветонкинского сельсовета тов. Денисова считают, очевидно, что это не их дело. В самом начале полевых работ они забыли свою прямую обязанность—быть проводниками передовой агротехники.

Крайне незавидна и роль райзо. Повторяются ошибки прошлого года, когда зав. райзо тов. Парамонов и главный агроном тов. Бубнова вместо того, чтобы оперативно руководить полевыми работами, занялись собиранием сводок, ограничили регистрацией грубых нарушений агротехники.

Районный земельный отдел располагает значительной армией агрономов и агротехников. Если бы всю эту армию привести сейчас в движение, мы могли бы создать серьезные предпосылки к высокому урожаю озимых.

Сегодня еще время не упущено, но завтра будет уже поздно. Немедленно организовать массовую подкормку озимых и прежде всего в особо отстающих колхозах. В отстающих колхозах в этом году озимые решают все. Соберут хороший урожай озимых—колхоз экономически станет крепче. Если озимые будут обречены на гибель, колхоз и дальше покатится по наклонной плоскости.

Для подкормки озимых не требуется каких-либо материальных затрат. Нужно лишь желание руководителей колхозов и агрономов по-честному проявить заботу о колхозниках, о государстве.

На полях района

Начали подкормку озимых

Воодушевленные успешным продвижением Красной Армии с каждым днем все дальше и дальше на запад, колхозники колхоза им. Пушкина, Соболевского сельсовета, решали в этом году повести борьбу за высокий урожай. Для этого каждое звено уже сейчас закладывает базу хорошего урожая. Все местные удобре-

ния, собранные ими каждым в отдельности—зола, куриный помет, используются для подкормки озимых. С 17 апреля в колхозе дружно приступили к подкормке озимых золой. Работа проходит успешно.

Павлов,
председатель сельсовета.

Подкармливают озимые посевы

Колхозы Юрьевского сельсовета приступили к подкормке озимых культур. Колхоз им. Карла Маркса подкормил золой 2 гектара,

колхоз «Новый путь»— 3 га. К этой же работе приступили колхозы «Активист» и «Доброволец».

Забота об озимых

Колхоз им. Жданова провел подкормку озимых культур на площади 8 га. На этой площади рассеяно 15 цент. золы и 24 цент. птичьего помета. Одновременно

колхоз протравил 4 цент. яровой пшеницы. Всего будет протравлено 90 цент. семян.

Фролова,
Председатель колхоза

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь— крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16.000 человек, полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигаясь вперед, заняли город Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

Из Кишиневского направления наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами—Дубоссары и Григориополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118400 трупов

солдат и офицеров. Взято в плен 27393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов 169, танков и самоходных орудий—1419, орудий разных калибров—2830, минометов—2994, пулеметов—5750, бронемашин и бронетранспортеров—560, автомашин—40207.

Войска 3-го Украинского фронта, в результате ночного штурма, овладели городом Тирасполь—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий—443, орудий разного калибра—952, автомашин, автоприцепов и тягачей—11708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали

сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели столицей Крыма—городом Симферополь, городом и портом—Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска Отдельной приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Ак-Монайские позиции, заняли город и порт Федосия, город Старый Крым, районный центр Ислам—Терек, узловую железнодорожную станцию Владиславовка и соединились с войсками 4 го Украинского фронта. Развивая наступление, войска отдельной приморской армии овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а так же заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

Трактористы Гагинской МТС выходят на соревнование

Выработаем на один 15-ти сильный трактор 500 га, сэкономим горючего на 10 процентов

В ответ на победоносное наступление нашей героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, мы, коллектив Гагинской МТС, бригады, трактористы и комбайнеры, вступающая в третью военную весну 1944 года, приложим все усилия, чтобы в этом году помочь Красной Армии окончательно добить ненавистного врага. Перед выездом на колхозные поля мы берем на себя следующие обязательства:

1. Каждой тракторной бригаде и отдельному трактористу выполнить годовое производственное задание в целом и по каждому виду работ в отдельности. По МТС выработать на один 15-ти сильный трактор не менее 500 га в мягкой пахоте.
2. Сельскохозяйственные работы провести с соблюдением всех правил агротехники, не допуская ни одного случая бракоделательства.
3. Сэкономить не менее 10 проц. горючего, для чего все работы весеннего и осеннего сева проводить агрегатным способом. Строго соблюдать правила технического ухода за тракторами и сельхозмашинами.
4. В каждой тракторной бригаде не реже одного раза в неделю организовать техучебу с трактористами и прицепщиками, силами бригадиров и механиков.
5. Строго соблюдать правила внутреннего распорядка и не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины в каждом тракторном отряде.
6. Бережно относиться к тракто-

рам, сельхозмашинам, к заправочному вивентарю, а также к инструменту. По окончании полевых работ каждой тракторной бригаде все машины сдать в исправном состоянии.

7. Быть в курсе текущих событий и решений партии и правительства, для чего иметь в каждой тракторной бригаде агитатора, который бы систематически читал газеты и журналы и выпускал боевые листки.

8. Учредить переходящее Красное Знамя МТС и вручить его бригаде, добившейся лучших показателей в соревновании.

Директор МТС **Горюнов,**
ст. механик **Баладин,**
ст. агроном **Шевякова,**
Бригадир: **Мулюкин, Горячев, Ганин, Фузеев, Храмов, Фанеева.**
Трактористы: **Бодрова, Шавина, Витушнина А.**

Обязательство подкрепить делом

С большим воодушевлением прошло совещание трактористов, бригадиров—всего коллектива Гагинской МТС. Заслушав доклад о боевых действиях нашей героической Красной Армии на фронтах отечественной войны и о наших задачах—работники коллектива МТС дали слово, что вступающая в третью военную весну 1944 года, будут работать так, чтобы помочь Красной Армии окончательно стереть с лица земли злейшего врага.

В связи с острой нехваткой живой тягловой силы нашей машинно-тракторной станции придется работать с гораздо большим напряжением, чем в прошлые годы. С этой целью МТС берет на себя обязательства выработать в 1944 году на каждый 15-ти сильный трактор не менее 500 га в мягкой пахоте, вместо 380 га по плану. Замечательный почин сделали ряд бригадиров и трактористов, которые на совещании дали обя-

зательство перевыполнять план тракторных работ. Бригадир: тов. Мулюкин Н. И., выработавший в 1943 году до 500 га на трактор, взял обязательство сделать не менее 700 га и сэкономить 300 кг. горючего, тов. Ганин Л. И.—900 га и 300 кг. горючего, тов. Храмов—600 га и сэкономить 300 кг. горючего, Горячев К. И.—950 га и 300 кг. горючего, тов. Фузеев Н. Т.—650 га на «СТЗ» и 1200 га на «ЧТЗ» и сэкономить 200 кг. горючего. Женские бригады тов. Факеевой В. и Мухиной взяли обязательство сделать на каждый трактор по 600 га и сэкономить по 200 кг. горючего. С этими обязательствами МТС в 1944г. справится, к этому есть все возможности. МТС успешнее и лучше, чем в прошлый год, закончила ремонт тракторов и располагает более подготовленными кадрами.

И. Горюнов,
директор Гагинской МТС

Комсомольцам Гагинского района

Я, как воспитанник Гагинской комсомольской организации, а сейчас фронтовик Красной Армии, хочу рассказать вам о славных боевых делах комсомольцев нашей части. Мне, как политработнику — пропагандисту, приходится вместе с ними переносить все тяготы фронтовой жизни. И здесь на поле боя особенно глубоко углубил патриотизм нашей молодежи, ее преданность Родине. Это есть результат того исключительного внимания, которое партия и лично тов. Сталин уделяли делу воспитания молодежи в коммунистическом духе.

Замечательные победы Красной Армии, выход наших войск на государственную границу, перенесение военных действий на румынскую территорию, воодушевляют комсомольцев нашей части. Вот мы только что закончили ожесточенный бой, и в этом бою комсомольцы снова проявили себя, как настоящие герои. Так комсомолец Плоский в бою уничтожил танк противника вместе с его экипажем, а когда вновь появились немецкие танки, он крикнул:

—Пока я жив ни один немецкий танк не пройдет.

Отбив атаку, тов. Плоский продолжал оставаться на своем рубеже.

Комсомолец связист т. Петров под сильным артиллерийским и минометным огнем, в боях за одну высоту, исправил 47 повреждений линии связи.

Тов. Абросимов И. Н. первым в части открыл счет уничтоженных немцев. На его счету 25 убитых гитлеровцев. А всего нашими снайперами — комсомольцами за последние 2 месяца убито 125 немцев.

Незабываемый подвиг совершил комсомолец гвардии сержант Павел Вашлаев. В боях за один населенный пункт, будучи сам ранен в ногу, он заменил убитого командира пулеметного расчета. Тов. Вашлаев бесстрашно расстреливал контратакующую пехоту немцев. Когда пулемет пробитый вражеской пулей, вышел из строя, отважный комсомолец, преодолевая боль, в упор расстреливал немцев из автомата.

Немцы окружили Вашлаева, они хотели взять его живым, но отважный комсомолец крикнул: «Гвардейцы не сдаются!». Убросив еще несколько гранат, он, не имея другого выхода, последней пулей из автомата обрвал свою жизнь. Так борются и умирают патриоты из Ленинско-Сталинского комсомола.

В этом письме я хочу от имени комсомольцев нашей части заверить Вас, что фронтовики-комсомольцы с честью выполняют свой долг перед Родиной. Мы призываем комсомольцев Гагинского района еще больше умножить славу тружеников тыла своей героической работой на колхозных полях. Недалек тот день, когда германский фашизм будет свергнут в пропасть героическими усилиями нашего народа. Скоро, скоро настанет радостный день, счастливый день победы.

М. Калинин, уроженец с. Ветожкина.

ВОЕНРУК

Велики и многообразны задачи школьных военных руководителей. Ответственность за правильную организацию военной подготовки учащихся возлагается в первую очередь на директора школы, но вместе с ним за этот участок школьной работы отвечает и военный руководитель.

Хорошо подготовленный к проведению урока военрук уже сделал половину работы. Методически правильно построенный урок помогает ему быстрее и понятно изложить свой материал, а учащимся его усвоить. Не следует перенасыщать строевой подготовкой уроки с учащимися начальных классов. Ребенок быстро утомляется. Необходимо и надо так планировать свой урок, чтобы в него входили наряду с изложением нового материала и элементы повторения. Лучшего успеха в подготовке учащихся военный руководитель может добиться путем подготовки из актива учащихся ближайших помощников себе, на которых он может опереться при проведении занятий. Военный руководитель также

проводит внеклассную военно-спортивную работу: ежедневная физзарядка учащихся перед началом занятий, организация внеклассных военных кружков, секций совместно с коллективом общества «Смена» — все это неотъемлемая часть военно-физической подготовки учащихся. Полностью оснащенные спортивным инвентарем, учебными и наглядными пособиями занятия хорошо отражаются на качестве подготовки учащихся.

Для насыщения школ всеми необходимыми пособиями по военно-физической подготовке военрук должен не только предъявлять требования рою и воекмоту о снабжении инвентарем, но и сам собственными силами, совместно с учащимися расширять и укреплять материальную базу школы. Военный руководитель является ближайшим помощником директора в укреплении дисциплины в школе. Крепкая и тесная связь военрука с педагогическим коллективом — залог успеха всей работы школы.

Ст. лейтенант **Жунов**.

Почему учительница Полякова стала работать плохо

Учительница Полякова Евдокия Андреевна начала работать в Н. Мансуровской начальной школе с первых дней Отечественной войны. Это был неплохой педагог. Она хорошо относилась к своему делу. Ученики охотно посещали школу. Успеваемость была высокой.

Так было до тех пор, пока тов. Полякова не начала работать в колхозе председателем ревизионной комиссии и членом правления колхоза. В этом не было бы ничего плохого, если бы Полякова была членом колхоза и если бы она свою педагогическую работу правильно сочетала с общественной. Но как раз этого и не случилось.

Полякова использовала работу в колхозе в своих личных интересах. Постепенно она стала забрасывать работу в школе, занялась вечеринками. Часто на уроках ее заменяет племянница

Куликова, которая никакого отношения к школе не имеет, да у ней и нет соответствующих познаний, чтобы преподавать. Полякова грубо обращается с учениками, дело доходит до побоев. Так Полякова избивала ученика 1 класса Хилова А. А. и он после этого 3 дня боялся ходить в школу. Получил побои от учителя и ученик Сироткин А. Ф.

Все это привело к тому, что успеваемость в школе стала низкой, многие ученики перестали ходить в школу. Надо помочь Поляковой вновь встать на путь честного педагога. Надо освободить ее от обязанностей члена правления колхоза, т. е. будучи не членом артели, она никакого отношения к колхозу не имеет. Пусть она найдет более подходящую для себя общественную работу.

М. Кочелягин.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополь, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага советскую Молдавию и продвигаться в глубь Румынии, — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера. Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев «правительство» Виши должно было представить им 300 тысяч рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом, при помощи массовых обманов и угроз, Лаваль и его банда едва насобирали 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, в том числе 2 генерала, 19 офицеров Главного штаба оккупационных войск. Убит и главноуполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери почтенные немцам в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железно-дорож-

План подготовки и проведения первомайских торжеств по Гагинскому району

В этом году народы нашей страны будут отмечать первомайские торжества в условиях, когда Красная Армия наносит по немецко-фашистским захватчикам один сокрушительный удар за другим. За истекший год Красная Армия нанесла величайшее поражение гитлеровским войскам в районе Орла и Белгорода, освободила от блокады г. Ленинград, вышла на государственную границу с Чехословакией и Румынией, полностью очистила Керченский полуостров и ведет борьбу за очищение Крыма. Победы наши велики, но враг еще силен он продолжает оказывать яростное сопротивление. Чтобы добиться окончательной победы на врагом, необходимо еще немало приложить усилий. Трудящиеся нашей страны должны не допускать даже малейших настроений самоуспокоенности, необходимо давать все больше и больше обученных резервов для фронта, давать Красной Армии как можно больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия. 1 Мая совпадает с проведением весенне-полевых работ. Успех проведения весеннего сева будет равняться крупнейшим успехам на фронте. Сейчас необходимо:

1. Широко развернуть предмайское социальное соревнование среди рабочих МТС, колхозников, интеллигенции на дальнейшее усиление помощи наступающей Красной Армии, выполнение и перевыполнение обязательств перед государством, соблюдение строгой экономии, повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, мобилизовать массы на проведение сева колхозами в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, за дальнейшее развитие животноводства.

2. Партийные организации должны направлять работу агитколлективов на глубокое разъяснение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1944 год» и задач,

поставленных тов. Сталиным в докладе от 6 ноября 1943 года и приказе от 23 февраля 1944 г., организовать постановку докладов и проведение бесед с колхозниками о военно-политическом и международном положении страны, о боевых действиях Красной Армии, очищающей нашу землю от немецко-фашистских захватчиков, о трудовых подвигах советского народа в тылу.

3. Шире развернуть оборонную работу среди населения, для чего увеличить число кружков, ПВХО, ГСО, ГТО и организовать нормальную работу.

4. Во всех сельсоветах по проведению первомайских торжеств организовать местные комиссии, включив в них секретаря парторганизации, пред. сельсовета и одного из пред. колхозов.

5. Все культурно-просветительные учреждения районных клубов, избы-читальни, красные уголки, школы в день первого мая организуют трудящимся культурное обслуживание. Второго мая школы и дошкольные учреждения проводят детские утренники.

6. Все редколлегии первого мая выпускают специальные номера стенгазет.

7. Не позднее 30 апреля общедоступные здания привести в праздничный вид, украсить их лозунгами и плакатами.

8. С 28 по 30 апреля провести во всех колхозах, учреждениях, предприятиях торжественные собрания, посвященные международному празднику Первое Мая. В день Первое Мая во всех колхозах партийно-комсомольские организации проводят митинги.

9. В районном центре проводится торжественное заседание. 30 апреля в Доме культуры.

Митинг в райцентре проводится с участием рабочих ценьковоза, МТС, колхозников колхоза им. Кагановича, служащих учреждений, учителей и учащихся Гагинской средней школы. Начало митинга у Дома Советов в 11 часов дня.

Районная комиссия. Утверждено бюро райкома ВКП(б).

Ответственный редактор **И. М. ЦУККЕР**.

Гагинский райпотребсоюз объявляет о том, что при Горьковском облпотребсоюзе с 3 мая 1944 г. открывается торгово-кооперативная школа. Школа готовит бухгалтеров сельно и товароведов РПС. Срок обучения 1 год.

Поступающие в школу подвергаются испытаниям по русскому языку и арифметике в объеме шести классов средней школы. Желающие поступить, должны в райпотребсоюз представить до 25 апреля с.г. следующие документы:

1. Заявление с указанием избираемой специальности.
 2. Документы об образовании.
 3. Свидетельство о рождении.
 4. Справку о состоянии здоровья.
 5. Автобиографию.
- Учащиеся школы обеспечиваются стипендией в размере 250 руб. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

Пред. правления ФУЗЕВ.